

Ordenación de precios en los artículos de primera necesidad

Nos hemos referido en más de una ocasión a la norma rectora de nuestra economía nacional por medio de una ordenación apropiada de precios, que se hace notar más que en otros artículos en los llamados de primera necesidad. Así mediante esa política de precios, procediéndose a la tasa del pescado, se llegó a contener y a hacer descender en algunos casos hasta el cincuenta por ciento de su coste en el mercado. Y no es preciso hacer resaltar la importancia de este hecho, ya que el pescado, a falta de carne, es el alimento básico de la mayoría de las capitales de provincia.

Pero el interés de la autoridad española se extiende a regular los precios de otros productos, a fin de facilitar en lo posible el mercado nacional, ordenando la vida económica del país del mejor modo que permiten las excepcionales circunstancias actuales.

Así para la campaña de 1942-43 se fijó el precio de la remolacha y el azúcar con el criterio de ajustar al valor trigo los precios de los artículos agrícolas.

Ante la facilidad con que, a pretexto de la fabricación de productos dietéticos se obtenía la industrialización de artículos como harina y legumbres, que podían ser consumidos en bruto a mucho menor precio, se reguló la autorización y coste de los productos dietéticos con el fin de limitar su producción a lo indispensable para atender la alimentación de régimen.

Se ha regulado todo lo referente al cacao y derivados, adoptando una fórmula de chocolate que redujera al mínimo el empleo de azúcar y fijando un precio al cacao, de forma que no fuera menos remunerador el cultivo en la colonia que en la Península. Del mismo modo se establecieron los precios de la glicerina, ácidos grasos y jabón de lavar, lográndose índices inferiores a los entonces existentes.

La libertad de precios del jabón de tocador dió lugar a que derivaran a esta fabricación grasas que obligatoriamente debían acudir a la fabricación de jabón común. Para impedir esto se fijó un tope máximo a su precio y unas características mínimas de calidad, limitándose su fabricación a autorizaciones circunstanciales para una cantidad determinada cada vez, según las condiciones en cada momento del mercado de grasas.

Tales muestras de inteligente actividad nos presentan los organismos oficiales en afán superador de los obstáculos que se oponen al bienestar común.

El ministro de Educación Nacional preside la solemne sesión del Instituto de España

Se impone al obispo de Madrid-Alcalá la Gran Cruz de Alfonso el Sabio

Ayer tarde, en el salón de actos de la Real Academia de Medicina, se reunió el Instituto de España para celebrar sesión pública y solemne.

Presidió el ministro de Educación Nacional, acompañado del obispo de Madrid-Alcalá, el director de la Real Academia de Medicina, doctor Cospedal; el de la de Bellas Artes conde de Romanones; de Jurisprudencia, señor Goicoechea; de Historia, marqués de Lema; de Ciencias Exactas, señor Casares Gil, y el secretario del Instituto, Cotarelo.

Lleno enteramente el salón con personalidades, académicos, jerarquías, autoridades y diplomáticos, comenzó el acto con un discurso del ministro señor Ibáñez Martín, quien expuso con brillante elocuencia que el que se celebraba era el fervoroso homenaje que se rendía al obispo de Madrid-Alcalá don Leopoldo Eijo presidente del Instituto de España, y enumeró luego los méritos del ilustre prelado y los servicios que prestó a la Patria y a la Iglesia. Este homenaje se hace al hombre de cien-

cias y al obispo ejemplar que prestó todo su apoyo al Movimiento nacional, en defensa de la Religión y de España.

Terminó expresando que al ponerle la Cruz en nombre de Franco, le rendía con emoción el homenaje que le debían los buenos españoles.

Su Ilustrísima, el doctor Eijo-Garay, contestó afirmando que no creía merecer el homenaje ni los elogios que le acababa de dedicar el ministro, los que solo se debían a la generosidad del Generalísimo, del ministro y de los representantes de las siete Reales Academias, y ofrecía con emoción y humildad su agradecimiento por este acto. Al terminar el señor obispo sus breves, sencillas y emocionadas frases, el ministro de Educación Nacional le impuso las insignias de la Gran Cruz de la Orden de Alfonso el Sabio.

A continuación juraron el cargo los nuevos académicos y pronunciaron discursos Marquina y el padre Nemesio Otaño sobre el villancico español. A la fiesta asistió el Cuerpo diplomático.

En Tripolitania las valerosas fuerzas del Eje Oponen Encarnizada Resistencia a la Persistente Presión del Octavo Ejército

Mirando a Rusia

La situación militar en esta zona anticomunista se caracteriza por el hecho de que en 1942-43 sólo ha conseguido el ruso éxitos parciales, todos mínimos, incluso el de Weliki-Luki. A algunos les parecerá esta última afirmación un poco extraña después de haberse «aireado» tanto lo de Weliki Luki. No hay motivo de extrañeza. El rebasamiento de esa famosa fortaleza—según opinión general—no tiene trascendencia grande mientras el ruso esté «atenazado» por las grandes fortalezas de Toropez y Resjev, sobre todo ésta, objetivo principal del bolchevique. El gigantesco asalto de las reservas soviéticas en la gran batalla invernal, sigue firme. Aun cuando esta intervención de grandes masas sea tan formidable que las tropas alemanas y aliadas del frente oriental han de reasilar esfuerzos sobrehumanos, subsiste y es mantenida por el Mando alemán la coherencia operativa entre el mar Negro y el mar Ártico.

BRITANICO

Zona meridional

No habiendo conseguido Stalina progresos sustanciales arriba o sea en la parte norte-centro, forcejea incansable en la parte meridional, tratando de hacer desaparecer el magno saliente del frente antibolchevique que llega a Stalingrado y al importantísimo Volga. De la información oficial alemana se consigna que las tropas del Reich se defienden en la zona de Stalingrado contra un enemigo «que ataca por todas partes», se desprende que desde hace algún tiempo no existe ninguna comunicación terrestre entre los grupos de las fuerzas alemanas que luchan en Stalingrado y el grueso de las fuerzas que opera más al Oeste en el gran arco del Don.

La comunicación terrestre fué abandonada cuando el ruso consiguió las penetraciones de que se informó ya en su día en los partes de guerra, en la zona

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13 608

PERIODICO DE LA TARDE

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 11,6

Mínima, 6,6

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Jueves 21 de enero de 1943

El VII Consejo Nacional de la Sección Femenina Hoy le han sido impuestas a Pilar Primo de Rivera las insignias de hermana mayor de la Archicofradía de Santiago

Una interesante lección sobre Servicio Social de la Mujer

Imposición de insignias a Pilar Primo de Rivera

SANTIAGO DE COMPOSTELA. —Hoy, a la una de la tarde, y ante el altar del Apóstol de la basílica, le han sido impuestas con toda solemnidad a la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Pilar Primo de Rivera, las insignias de hermana mayor de la Archicofradía. Terminada la ceremonia, en el local de la institución le fué entregado el artístico pergamino en que consta la designación recientemente acordada por la Junta directiva. En la parte superior del pergamino y en el centro destacan sobre azul celeste las armas y la estrella del Apóstol y a los lados el escudo nacional y el emblema de la Archicofradía. La inscripción de este pergamino es la siguiente: «En sesión de la Archicofradía del glorioso Apóstol Santiago, Patrón de España, celebrada el día 16 de enero de 1943 ha sido nombrada usted hermana mayor por unanimidad. Lo cual tengo el honor de comunicarle. Dios guarde a usted muchos años. Santiago, 19 de enero de 1943.—El presidente, Marqués de Figueroa.—Señorita Pilar Primo de Rivera y Saenz de Heredia, delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.»

El Servicio Social de la Mujer

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 21.—En la mañana de hoy ha reanudado sus sesiones el VII Consejo Nacional de la Sección Femenina. La regidora del Departamento Central del Servicio Social dió comienzo a las tareas, explicando la lección correspondiente a su servicio.

Empezó por exponer el fundamento del Servicio Social, que puede sintetizarse en los siguientes puntos: primero, la Falange afirma con

energía la suprema realidad de España, y todos los españoles tienen que colaborar en la tarea de fortalecerla, elevarla y engrandecerla. No es posible que la mujer permanezca ajena a esta gran tarea colectiva; segundo, el Nacionalindustrialismo afirma la hermandad entre los españoles; nadie mejor que la mujer par robustecer la unión entre ellos y cumplir al mismo tiempo tareas que no sólo beneficien a los fines del Estado, sino a la mujer misma, pues es propósito de la Sección Femenina que durante el adquiera la cumplidora una formación nacionalindustrialista, religiosa y de hogar. Explica a continuación la labor realizada por este departamento durante el año 1942. El número de servicios prestados alcanza la cifra de 133.568.

Después da cuenta de las circulares más importantes dictadas en el último año y que introducen considerables modificaciones en la organización del servicio, entre ellas la que concede la exacción del servicio a las religiosas, ya que el exigirles su cumplimiento supondría desviar a las mismas de misión y fines religiosos a los que consagran su vida entera, aislándose de todo lo relacionado con la vida exterior.

Alude también a otras dos circulares referentes a la anulación de las postulaciones públicas por las cumplidoras, ya que en la paz, terminadas las circunstancias especiales que lo aconsejaron, se considera que ello es contrario a la formación de la mujer; y a las normas de exención para los familiares de caídos de la División Azul, a los que se les equipara a los combatientes de nuestra guerra de liberación. La regidora del Servicio Social explica después, entre los proyectos a realizar en el presente año, el de la inspección para conseguir el más exacto cumplimiento de lo legislado en el servicio, así como algunas reformas en esta labor legislativa.

Formación de las cumplidoras.

Por último, aludió la regidora central a la importantísima parte del Servicio Social que se refiere a la formación de las cumplidoras, que considera la Sección Femenina como lo más fundamental al dar a éstas los conocimientos indispensables para el perfecto cumplimiento de sus deberes como españolas y el desempeño de su misión dentro del hogar. Estima, en efecto, la Sección Femenina que la educación que a la mujer se imponga ha de influir necesariamente en las futuras generaciones, que la mad e más que nadie ha de educar. Para mayor eficacia se clasifican las mujeres en tres grupos, siendo en cada uno distintas las normas, la jornada de trabajo, la duración del período de cumplimiento y la formación. Estos grupos son: obreras, estudiantes universitarias y cumplidoras en general. Cada uno de estos grupos recibirá la formación más adecuada a su trabajo y en el tiempo al que puedan adaptarse sus obligaciones. Nota muy interesante es la formación especial que se procurará dar a las obreras por medio de un plan de formación profesional que pueda perfeccionarlas en

su trabajo, y cuya enseñanza recibirán durante el cumplimiento del servicio social.

Este, por lo que se refiere a la mujer universitaria, se hará compatible con sus estudios durante el curso y un mes de prestación durante el verano, al objeto de que pueda realizarlo sin que dificulte en lo más mínimo sus estudios. Por último, el grupo de cumplidoras en general, es decir, las no incluídas en los grupos anteriores. En todas ellas el programa básico de enseñanza abarcará la religión, nacionalindustrialismo, historia de España, cultura general y enseñanza de hogar, además de la especialización en aquella actividad a que la cumplidora dedique normalmente su esfuerzo.

Entra también en las aspiraciones del Servicio Social de la Sección Femenina la creación de un internado para todas aquellas de conducta moral deficiente que, no pudiendo cumplirlo con las restantes, podrán ser rehabilitadas en la sociedad mediante un método pedagógico adecuado.

Instrucciones de la delegada nacional

Terminada la lección, la delegada nacional de la Sección Femenina procedió a dar a las delegadas y secretarías provinciales asistentes al Consejo diversas instrucciones para la organización de cursos de mando. Asimismo, dió instrucción para el plan de formación de la masa de afiliadas que en este pasado año se ha iniciado y que ha de realizarse en todas las provincias de España. Insistió la delegada nacional en la necesidad de darles, ante todo, el más firme espíritu falangista, basado en el sentido religioso y en el amor a España.

Como complemento de todas las enseñanzas comprendidas en este plan de formación hace alusión a la importancia de formarles igualmente en todo lo referente a la convivencia social, que se les da como otra asignatura. Así la falangista ha de ser siempre la mejor en todo.

Para que no se pierda el efecto conseguido durante los cursos en el espíritu de las camaradas, jerarquías o afiliadas que los sigan, reitera la delegada nacional la orden de multiplicar las inspecciones de los pueblos. «En la Falange—no se puede descansar ni dar nunca por terminada una tarea. Es preciso permanecer en lucha constante contra el arraigo de todo aquello viejo y caduco que, sin embargo, aun se alza con fuerza contra nosotros.»

Por último, les dá órdenes sobre los cursos que han de realizarse en el año 1943, que son los siguientes: uno de jefas locales y mandos menores de la capital; otro de regidoras locales del Frente de Juventudes; dos de divulgadoras rurales; uno de maestras; otro curso de renovación para las jefas locales que hicieron los de 1940 y 1941; uno de renovación de divulgadoras de los mismos años; otro, también de renovación, de maestras, de iguales años, y, finalmente para las provincias que hayan hecho ya el plan intensivo de formación de masas en la capital, empezar los permanentes y organi-

Solución al conflicto taurino

Es muy cierto que de poco tiempo a esta parte la fiesta se ha mercantilizado bastante y todo es debido a que la afición no ocupa el lugar que le corresponde. La afición reacciona y quiere estar en su puesto y para ello lanza su llamada a todos sus componentes.

Nuestra fiesta fué siempre un arte y queremos no olvidarlo. En el mundo entero constituyó una admiración para el oficio de Cúchares. Los toros en España es fiesta tan vital y tan nuestra que no podríamos prescindir de ella. Se celebran ferias en provincias y la base, la atracción de éstas, son las corridas de toros. En una pequeña Ciudad se conmemora la festividad de un patrono y tienen su corrida y en una vulgar Aldea se corren sus novillos. No hablemos de esas plazas de primera categoría, como Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Bilbao y otras donde por semana se celebra por lo menos un festejo.

Antiguamente y en las grandes solemnidades se celebraban atrayentes fiestas. Por ejemplo: los Jesuitas pidieron al Cabildo de Sevilla que en las fiestas de la Canonización de San Ignacio, después de los oficios religiosos, se corrieran toros. La Canonización de nuestra Santa Teresa, costó la vida a unas doscientas reses, por haber costado una corrida cada Convento fundado por ella.

El Deán del Cabildo de Burgos compuso un tratado de Tauromaquia. Con esto patentizó la popular afición en aquella época y a esto se pretende lleguemos ahora.

Como dato curioso, citaré un día del Corpus del año 1893, en que se retiraba de la profesión el gran «Lagartijo»; la hora de la corrida, coincidió con la de la procesión del Santísimo, y en vista de las numerosas peticiones que la Autoridad Eclesiástica recibiera, acordó celebrar ésta por la mañana, para que el público asistiera por la tarde a la despedida del ídolo de aquellos tiempos. ¡Qué afición tan sana la de entonces!

Nuestro Estado, con el Sindicato del Espectáculo ampara a la afición y ésta debe corresponder. Propugnamos la moralización de la fiesta y sus componentes y este es el toque de alerta para que Empresas, Toreos y Ganaderos colaboren a este fin.

Quiere la afición muchas corridas, pero exigimos TOROS, cuando éstos se hayan terminado, ni una más, no queremos una cosa mixta, o toros o novillos, que la nueva Unión Ganadera envíe una reacción de sus existencias al Sindicato y que éste constituya un calendario Oficial designando la celebración de espectáculo. Con esto, evitaremos los casos lamentables de numerosos ganaderos poco escrupulosos que con tal de dar salida a sus ejemplares, no cuidan de la casta ni del peso y del prestigio mismo de ellos.

Un caso digno de mención es el de los señores de Pablo Romero, ganaderos de rancio abolengo que saben cuidar su ganado, enviando al mercado lo mejor de lo mejor, y en pocos casos, en ninguno diría (Continúa en 4.ª página)

zar un curso de mandos menores de las comarcas.

Terminada la intervención de la delegada nacional, se levantó la sesión con los gritos de ritual.

En la sesión de la tarde el camarada Guitarte, jefe nacional del Sindicato Español Universitario, pronunció una interesante lección, la que publicaremos mañana, por no permitirlo hoy la carencia de espacio.

Departamentos oficiales

C. N. S.

Sindicato Nacional de Ganadería
SUMINISTROS

A partir del jueves día 21 y durante los días 22 y 23 se procederá por esta Delegación a la distribución de un cupo de salvados entre los ganaderos propietarios de reses vacunas de leche y de trabajo caballer y mular dedicado al transporte que tengan estabuladas éstas dentro del casco de la capital.

Asimismo durante los días 25 y 26 se distribuirá también pienso a los ganaderos propietarios de reses vacunas de leche en producción de los distintos pueblos de esta provincia que contribuyan al abastecimiento de la capital con el 5 por 10 como mínimo de producción de sus reses.

Todos ellos deberán presentar para ser expedido el oportuno vale la cartilla expedida por esta Delegación y declaración jurada de la CRAGA, correspondiente al mes de la fecha, como también la ficha del Ayuntamiento aquellos que tengan sus ganados dentro del casco de la población.

El delegado provincial del Sindicato, *Fausto Velayos*.

Jefatura Provincial de Sanidad

Delegación Provincial de Farmacia

Vacantes de inspectores farmacéuticos municipales

Publicado en el B. O. del E. número 364, de fecha 30 de diciembre de 1942, el anuncio para su provisión en propiedad, de las plazas vacantes de inspectores farmacéuticos municipales, los concursantes presentarán sus instancias en el plazo de un mes, contado desde la fecha de anuncio en el B. O. del E., en los respectivos Ayuntamientos, acompañando los documentos que determina el Reglamento.

Plazas vacantes

Cepeda de la Mora, por méritos, 4.ª categoría, 1.100 pesetas.
Diego Alvaro, méritos, 4.ª, 1.100.
Guisando, méritos, 4.ª, 1.100.
Mirueña, méritos, 2.ª, 2.200.
Muñogalindo, mérito, 4.ª, 1.100.
Navaiperal de Pinares, méritos, 4.ª, 1.100.
Navaiperal de Tormes, méritos, 2.ª, 2.200.
Navaluenga, méritos, 3.ª, 1.650.
Navarredondilla, méritos, 2.ª, 2.200.
Poyales del Hoyo, méritos, 4.ª, 1.100.
San Juan de la Encinilla, méritos, 3.ª, 1.650.
San Juan de la Nava, méritos, 4.ª, 1.100.
Santa Cruz del Valle, méritos, 4.ª, 1.100.
Santo Tomé de Zabarcos, méritos, 4.ª, 1.100.
Solana de Rioalmar, méritos, 2.ª, 2.200.
Villafraña de la Sierra, méritos, 3.ª, 1.650.
Grajos, antigüedad, 4.ª, 1.100.
Lanahita, antigüedad, 4.ª, 1.100.
San Miguel de Serrezuela, antigüedad, 3.ª, 1.650.
Pegueros, oposición, 4.ª, 4.600.
Villatoro, oposición, 2.ª, 2.200.
El jefe provincial de Sanidad, *Eustaquio González Muñoz*.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 20 de enero de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 795.

Premiados con 250, los números 095; 195; 295; 395; 495; 595; 695; 895; 995.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Libros escolares

A la mayor urgencia y en las horas de once a trece deben pasar por Secretaría para recoger sus Libros de Calificación escolar, mediante entrega de los efectos que en cada caso se indican, los siguientes alumnos:

Tres timbres de veinticinco céntimos: Juan Francisco Elvira Hernández, Petronila Familiar Garrido, Donaciano Fernández Martínez, Julia Fernández Pérez, José Antonio Ferrer González, Eladia García Aceves, Andrés García Prieto, José Luis Gil Gómez, Julio Gómez Olmedo, José González Alvaro, Pablo González García, Francisco González Jara, Angel Alberto González Ortiz, Juana González Quiroga, Salvador Hernández Bosque, Manuel Hernández Díaz, Antonio Hernández Muñoz, Victoriano Gregorio Hernández Sánchez, Jacinto Máximo Herrero Esteban, Andrés de Jaén y Jaro, Julián Celso Jiménez Crespo, María Luz Jiménez Fernández, José Jiménez Lozano, Martiniano Jiménez Martín, María Hortensia Jimeno Manzano, Arsenio Jimeno Martín, Epigenia de Juan y Sobrino, Aurelio Lucas Martín, Francisca Marful Iglesias, María del Carmen Martín Alonso, Eusebia Martín Espada, Filiberto Macario Martín Hernández, Antonio Martín y Martín, Julio César Martín Oviedo, Práxedes Catalina Martín Sánchez, Victoriana Martín de San Segundo, Octavio Fernando Martín Santalla, Juan José Mateos Delgado, Victorino Miguel Fernández, Jaime Moreno Méndez, Alejandro Muñoz Gijón, Enrique Navarro Velasco, Ismael Nieto Pérez, Andrés Nicasio Palacios Hernández, Angel Palacios Hernández, Isidoro Pato Cartel, Gregoria Pérez Diz, Delfina Pérez Meneses, María del Pilar Perrotas Muñoz.

Alfredo Ramos Alonso, Sabino Robles González, Flora Rodríguez Collado, Carmelo Rodríguez Jiménez, Justo Rodríguez Núñez, Millán Rodríguez Tena, Prima Felisa Rodríguez Tena, Teresa Sánchez Argandoña, Emeterio Sánchez Girón y Gómez, Luis Sánchez Girón y Gómez, Luis Sánchez Jiménez, Emilio Sánchez Lázaro, Ambrosio Sánchez López, Pablo Ubeda Hidalgo, Eduardo Vadillo Pérez, Eusebio Ramón Vela Muñoz, José María Blanco Santamaría, Tomás Cardallaguet Quirar, José Luis Carranza Conde, Miguel Gil García, Félix Gómez González, Víctor Gómez Sanja, Sanrajo Hernández Jiménez, Alfredo Minguela Velasco, Luisa Nicolasa Rodríguez Jiménez, Ramona Rodríguez Muñoz, Rosa Rufos San Segundo, María Dolores Sánchez Reyes de Palacio, María Josefa Sánchez Reyes de Palacio, María Teresa Santodomingo Mas, José Aiburquerque Dueñas, Carmen Casimiro Chapinal, Angel Costell Ruiz, Carlos Gutiérrez Jiménez, María del Carmen Jiménez Álvarez, Julio Jiménez López, María Teresa Mifambres Becerra, María Antonia Picón Alonso, Severino Mateo Romerales Aznar, Trinidad Sánchez González, María del Carmen Sobrino Chomón, Emilio Bejarano Morcuende y Agustín García Martín.

Los efectos y tres timbres.—Lucidia Gutiérrez González y Teresa San Miguel Martín.

Una póliza de tres pesetas, cinco pesetas en metálico y cuatro timbres. Vidal Martín Gómez y Elías Martín Velázquez.

El director, *María Dolores de Palacio*.

Porque la más alta misión que tienen asignadas las mujeres en la tarea de la Patria, es el hogar.

Matricúlate en el Curso próximo de la Escuela de Hogar de la Sección Femenina. Avenida de Portugal número 33.

Avila.—Tip. y Enc. de Soná Martín

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Avila

Datos estadísticos

Para cumplimentar un servicio ordenado por la Superioridad, es necesario que con la mayor urgencia se remita a esta Sección por los señores Maestros titulares (propietarios definitivos o provisionales, interinos, suplentes o sustitutos) de todas las Escuelas nacionales o privadas existentes en esta provincia, un estado referente a su respectiva Escuela comprensivo de los datos siguientes:

1.º Entidades o núcleos de población que constituyen cada distrito escolar o sea entidades de población cuyos niños asisten o deben asistir a la Escuela correspondiente.

2.º Población infantil que comprende cada núcleo de población de los que forman el distrito escolar, determinando el número de niños y niñas comprendidos en la edad de 3 a 6 años y por separado el de los que existan entre los 6 y los 14 años. Estos datos podrán obtenerse del oportuno padrón municipal.

3.º Matrícula en cada uno de los años desde 1911, o el inmediato siguiente más antiguo que se pueda conocer, hasta 1942 inclusive.

4.º Instituciones complementarias que funcionen en la Escuela y fecha de creación de aquéllas e ingresos y gastos, en su caso, de cada una.

5.º Plano del edificio escolar, indicando lugar y circunstancias de su emplazamiento, dependencias de que consta, dimensiones de las salas de clases (longitud, latitud y altura), condiciones de iluminación, ventilación, etc. ¿Tiene patio, jardín o campo escolar?

6.º Croquis del distrito escolar y, si fuera posible, fotografías del edificio escolar y de la Escuela y sus dependencias.

Se ruega a los señores Alcaldes-Presidentes de las Juntas Municipales de primera enseñanza, que de conocimiento de la presente circular, tan pronto como se publique en el «Boletín Oficial» de la provincia, a los señores Maestros de todas las Escuelas públicas y privadas existentes en el respectivo término municipal y les presten la colaboración y antecedentes necesarios para el cumplimiento de cuanto queda interesado.

El jefe de la Sección, *Pablo Pérez*.

Escuela Provincial de Aeromodelismo

Los camaradas Angel Encinar Blanco y Santiago Blázquez Bestar, causan baja en esta Escuela provisionalmente.

Asimismo se pone en conocimiento de los camaradas alumnos, Luis Vega Galán, Eduardo Tejerizo Pérez, Jesús Jiménez Hernández, Eloy Hernández Martín y Julio Cornejo, asistan con mayor brevedad a las clases de Aeromodelismo, de lo contrario se les rebajará puntos de su coeficiente personal, a la vez que se dará cuenta a la Dirección General de Aviación Civil.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

El jefe de la Escuela, *P. A., E. Hernández*.

En Avila compro

Hotel o casa hasta 250 000 pesetas. Escribid al número 1.618.

ALBAS. Alcalá, 12. Madrid

Sub-director profesional

seguros diversos, con fianza, desea compañía con cartera en esta provincia. Excelente retribución.

Apartado 12.048. MADRID

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial

Con el fin de que puedan ser hechas, ante esta Delegación, las reclamaciones correspondientes por los interesados, que no hubiesen recibido durante el pasado mes racionamiento, a continuación se dan a conocer las cantidades distribuidas por zonas, así como la cantidad por persona:

Zona de Avila.—920 gr. de aceite, 300 gr. de azúcar y 100 gr. de puré.

Zona de Arévalo.—690 gr. de aceite, 300 gr. de azúcar, 200 gr. de arroz; 100 gr. de garbanzos, 250 gramos de jabón a la plaza de Arévalo y Madrigal y cartillas colectivas, 100 gr. de puré, 150 gr. de conserva de pescado a la plaza de Arévalo y 200 gr. de judías a los pueblos de Pajares de Adaja, Palacios de Goda, Pedro Rodríguez, Rasueros y San Pascual.

Zona de Arenas.—805 gr. de aceite, 300 gr. de azúcar, 200 gr. de arroz, 250 gr. de jabón a la plaza de Arenas, 125 gr. resto zona, 100 gramos de puré y 200 gr. de conserva de pescado a la plaza de Arenas.

Zona de Crespos.—690 gr. de aceite, 300 gr. de azúcar, 200 gr. de arroz a la plaza de Crespos, 250 gramos de jabón y 200 gr. de conserva de pescado a la misma.

Zona de Burghondo.—805 gr. de aceite, 300 gr. de azúcar, 100 gr. de puré, 250 gr. de jabón y 200 gr. de conserva de pescado a la plaza de Burghondo.

Zona de Barco.—690 gr. de aceite, 300 gr. de azúcar, 100 gr. de puré, 250 gr. de jabón y 200 gr. de conserva de pescado a la plaza de Barco.

Zona de Piedrahíta.—805 gr. de aceite, 300 gr. de azúcar, 100 gr. de puré, 250 gr. de jabón y 200 gr. de conserva de pescado a la plaza de Piedrahíta.

Debido a la falta de existencias, no pudo ser unificada la distribución.

El gobernador civil, *Alejandro Álvarez López-Baños*.

BRILLANTE PORVENIR

puede labrarse especializándose por correspondencia como fabricante de jabones, vinos, licores y jarabes, tintorero-quitamanchas, curtidor de pieles, técnico de espectáculos, viajante de comercio, electricista, taquígrafo, etc. Cursos baratísimos. Informes gratis. CENTRO DE ENSEÑANZA. Apartado 100. ELDA

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **acidez** y **dolor de estómago** es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50.

Los lobos avanzan en sus correrías y llegan a la misma Capital

Estos terribles carnívoros se han contagiado de bético espíritu reinante en casi todo el mundo y siguiendo las normas siempre fijas de estrategia y tácticas que su instinto les dicta, cada vez son más osados en sus impulsos. De los pasados los dejamos situados en las laderas orientales del Santuario de la Virgen de Sonsoles. Luego diremos los sitios en los que últimamente se ha señalado su presencia. Tened paciencia; que primeramente vamos a manifestarles a enemigo a que acosan. Dirán ustedes: a los ganados. Evidente; éste es su principal adversario. Ríspidamente, y sólo en caso de muy extrema necesidad, como si dijéramos «en artículo de muerte» se atreven con el hombre. Pero como ese objetivo primario del lobo es de todos conocido, a él no nos vamos a referir. Vamos a descubrirles las víctimas mediatas de sus fechorías.

Es una familia de propietarios abulenses, honorables señores que poseen en la región atacada ganado abundante y bien nutrido. Es la familia de los Pindados. Hace unos días don Victoriano; después—según nos han dicho—don Laureano. Sería una cosa curiosa saber el motivo de esta preferencia. Una entrevista con los lobitos no estaría demás, para aclarar este punto obscuro. Los lobos—dicen—que tienen una buena



Servicio informativo de los Jóvenes de Acción Católica

CONSEJO DIOCESANO

«La octava mujer de Barba Azul»

D. Ch. Martín (Abogada)

He aquí un hombre de negocios, inasequible al amor, dominado al fin por las artes de una mujer deliciosa. Ni en la vida ni el cine el tema es nuevo. Pero en este caso el forcejeo amoroso entre la encantadora Nicole y el millonario Brandon está sostenido por una estratagemata tan desmedida que degenera en lo grotesco y despreciable. Es decir, falta en absoluto gracia, finura, habilidad sugestiva. Hay episodios de mal gusto y escenas atrevidas, inverosímiles y absurdas. Todo está desorbitado y la dignidad del hombre frente a las audacias de la mujer queda anulada y pisoteada.

La interpretación es excelente, pero las cualidades del director, tan lucidas en otra de sus realizaciones, se desvanecen en ésta, aunque los primeros metros prometen algo mejor.

El espectáculo despierta risas y carcajadas, pero bordea a veces lo escabroso y prohibido y en su conjunto resulta burdo y chavacano.

El diálogo es ágil y gracioso. ¡Ah! Y hasta ladran algunos personajes... Los principales artistas son Csudiette Colbert y Gary Cooper.

AZUL.—Solo para personas formadas.

Avenida, 16 del XII de 1942.

vista. Ahora lo han acreditado plenamente. Que no se han ido tras un burro de gitano esquelético, sin apenas carne. El caso presente es que los temibles animalitos, habiéndoles resultado magríficamente la primera empresa lograda con absoluta impunidad, se han lanzado a la número dos. Han hecho lo que al presente hace el inglés en Libia. Tras unos días de obligado reposo—tengan presente que días atrás se engulleron un buen potro y dos ovejas—se corrieron a Aldeagordillo, allí echaron una ojeada al panorama ganadero y no percibiendo más que las huellas de unos infelices conejos, decaen, dieron a las márgenes de esa apariencia de río que llaman «el Sequillo» y a toda marcha atacaron a unas magníficas yeguas que allí pastaban tranquilamente, bien ajenas a todo peligro. Pero, ¡ah! no contaron con la «huésped»; y ésta fué la defensa heroica que hicieron los animalitos atacados que, al oír los primeros aullidos de triunfo de su enemigo, formaron lo que se llama el «corro» y cox viene y cox va, lograron parar el primer golpe adversario.

Después «comprendiendo» que el segundo tal vez no pudieran rechazarle con la misma fortuna que la vez primera, emprendieron una precipitada huida rumbo a la ciudad. Fué una carrera loca la de las yeguas, precediéndolas las crías y seguidas muy de cerca por los terribles carnívoros. Llegaron al famoso mendero de las «Doce y media», pasaron velozmente el polvorín y por fin dieron con sus huesos en la Granja experimental agrícola, situada tras las tapias del Convento de Padres Dominicos. Un avance más y llegan a la Plaza de Abastos. Acaso sea éste el último ciclo de operaciones por ellos planeados.

Al llegar atacantes y atacados al sitio antes dicho, los lobos abandonaron sus presuntas víctimas, huyendo desavoridos ante la obra predilecta de Dios. No entraba en sus planes luchar con el hombre.

Combustible de muchas calorías. Cáscara de piñón

Utilizable para toda clase de cocinas y estufas. 0,30 kilo sobre estación Velayos, sin envase (más barato que la paja).

Casa HIDALGO VELAYOS (AVILA)

MOLINERIA

Limpias, Despuntadoras, Satinadas, Deschinaradoras, Elevadores, Roscas, Cernedores, Clasificadores, Aspiradores.

REPARACIONES Y REFORMAS DE FABRICAS Y MOLINOS DE HARINAS

CASA ANEGON

Conde Don Ramón 8. Teléf. 2154.

SALAMANCA

Sobre tus rodillas, mujer, se educarán las generaciones futuras. Que tus labios aprendan a conocer a Dios y amar a su Patria. Escuela de Hogar de la Sección Femenina.



Vd. que quiere tanto a su hijo

procure desde su más tierna edad la felicidad de su hijo y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se cree débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Empleo en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Las fuerzas del Eje ganan terreno en Túnez

Cinco mercantes con 24.000 toneladas, hundidos por los alemanes

Parte alemán

En África del Norte continúan los combates de movimiento del cuerpo blindado germanoitaliano, que ha infligido a las tropas británicas grandes pérdidas. La aviación del Eje ha destruido buen número de tanques del enemigo y ha apoyado eficazmente los movimientos de nuestras fuerzas de tierra. Han sido capturados prisioneros en número superior a un millar. Han sido ocasionados extensos incendios en las bases aéreas enemigas después de nuestros ataques aéreos. Durante la noche las instalaciones portuarias de Bona han sido de nuevo bombardeadas. Cuatro mercantes con un desplazamiento total de 20.000 toneladas han sido hundidos al enemigo como consecuencia del ataque efectuado contra un convoy enemigo la noche del 18 al 19 de enero. Un submarino alemán ha hundido al oeste de Orán un barco de 4.000 toneladas que formaba parte de un convoy fuertemente protegido.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 20.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:
«La actividad bélica ha continuado ayer con intensidad en Tripolitania.
Escuadrillas de bombarderos en picado han atacado, con resultados visibles, a las columnas británicas, causándoles graves pérdidas y haciendo más lento su avance.
Destacamentos de nuestras guarniciones del sur atacaron con éxito a una formación enemiga, a la que destruyeron cinco camiones y capturaron algunos prisioneros.
En la región tunecina han continuado las operaciones de los grupos de combate italianos y alema-

ner, con el apoyo de formaciones aéreas. Han sido conquistadas posiciones de importancia táctica y capturados varios centenares de prisioneros.
Durante los combates aéreos librados en el transcurso de la jornada, cuatro aviones fueron derribados por los cazas del Eje, que destruyeron además otro aparato enemigo sobre Trípoli, durante una incursión.
Uno de nuestros aviones no ha regresado de su misión de guerra. Un torpedero, en servicio de escolta por el Mediterráneo, ha sido perdido a consecuencia de un ataque submarino. Gran parte de la tripulación ha sido salvada. Los familiares de los desaparecidos fueron oportunamente informados.
Aviones enemigos arrojaron esta mañana algunas bombas explosivas en las inmediaciones de Noto. Ha habido un muerto y once heridos entre la población civil. No se señalan daños.—EFE.

Parte inglés

EL CAIRO, 20.—Comunicado de guerra del Cuartel general británico del Oriente Medio:
«Nuestras fuerzas continuaron ayer su presión sobre el enemigo en dirección noroeste, y en el transcurso de la tarde se aproximaron a Homs y Tartuna.
Durante las operaciones de la jornada hicimos prisioneros y capturamos cañones y vehículos.
Escuadrillas aliadas continuaron atacando al enemigo en retirada. Los cazas y cazas-bombarderos sostuvieron continuamente su presión sobre las columnas que partiendo de Trahuna se dirigían hacia el oeste, en el curso de las últimas veinticuatro horas.

La noche del 18 el aeródromo de Castel Benito fué intensamente atacado y fueron provocados incendios entre los aviones estacionados. La misma noche fué atacado un gran buque por avión torpedero al oeste de Sicilia y abandonado en trance de hundirse.
Ayer nuestros bombarderos pesados atacaron los puertos de Trípoli y Duse. Entablaron combate con aviones enemigos, tres de los cuales fueron derribados.
Se sabe ahora que un caza adversario fué derribado el día anterior. Cuatro de nuestros aparatos no han regresado de estas y otras operaciones.—EFE.

El Eje gana terreno en Túnez

BERLIN, 20.—Comunican del teatro de guerra tunecino a la Oficina de Internacional de Información:
«En el sector septentrional del frente tunecino se registra viva actividad artillera por ambas partes; las baterías pesadas intervienen también en la acción por parte de los británicos.
En la región de Medyez el Bab, las fuerzas enemigas se han replegado el 18 de enero hacia el oeste de forma que las líneas del Eje han podido ser adelantadas en este sector sin cambiar apenas disparos. Tres norteamericanos, agregados a un regimiento británico para fines de instrucción han sido hechos prisioneros

por los elementos de choque. En el curso del interrogatorio a que han sido sometidos han declarado que el repliegue en cuestión fué ordenado en previsión de un ataque alemán.
Al sur de Medyez el Bab, las tropas de asalto alemanas han conquistado algunas alturas de importancia y se han mantenido en ellas, a pesar de todos los contraataques realizados por el enemigo con fuerzas superiores numéricamente.
Formaciones de Stukas, de bombarderos rápidos y de aviones de batalla han intervenido en los combates y han destruido cuatro carros blindados e inmovilizado a otros varios. Diez aviones fueron derribados por la caza alemana, que por su parte no experimentó pérdidas. Un ataque de los bombarderos de la Luftwaffe contra un convoy, a lo largo de Mona, ha terminado con un éxito considerable: cuatro transportes de 12.000 toneladas resultaron hundidos y otros dos buques de unas 10.000 toneladas fueron tan gravemente averiados que puede darse por segura su pérdida.—EFE.

Parte francés

BRAZAVILLE, 20.—Oficiosamente se anuncia que los meharistas del general Leclerc han ocupado el oasis de Gath situado a 800 kilómetros al sur de Trípoli. Las tropas francesas continúan su avance en dirección norte.—EFE.

Londres, atacado durante el día

Seis Focke-Wulf arrojaron su carga desde 200 metros de altura

LONDRES, 20.—Contrariamente a las primeras informaciones, se anuncia que a mediodía Londres ha sido atacado por seis aviones de tipo Focke-Wulf 190, que han arrojado sus bombas en picado. Los aparatos surgieron de las nubes y descendieron hasta unos 200 metros del suelo para lanzar su carga.
Se trata de la primera alarma diurna que se registra en Londres desde el 26 de octubre de 1942.
Los aviones llegaron a la altura de los tejados en algunos barrios. Los miembros de la defensa pasiva

que prestan servicio en terrazas y tejados divisaron claramente las cruces negras de los aparatos, a pesar de la gran velocidad que éstos desarrollaban. Tres aviones que volaban a gran altura desaparecieron entre las nubes después de haber hecho explosión varios proyectiles de la D. C. A. británica cerca de los mismos.—EFE.

Veinticuatro muertos en Londres

LONDRES, 20.—Veinticuatro personas han encontrado la muerte durante los ataques aéreos alemanes a la capital británica de esta mañana, según se anuncia oficialmente. Se añade que los alas atacantes perdieron 11 aparatos.—EFE.

Se oyen disparos de cañón en Londres

LONDRES, 20.—Disparos de cañón han sido oídos hoy en la capital británica, al mediodía.—EFE.

Ataques aéreos en Francia y Países Bajos

LONDRES, 20.—Comunicado del ministerio del Aire:
«Patrullas de cazas británicos han atacado los objetivos ferroviarios del norte de Francia y de los Países Bajos durante la noche. Todos nuestros aparatos han regresado a sus bases.—EFE.

Encuentro frente a la costa holandesa

LONDRES, 20.—El Almirantazgo comunica: «Ayer mañana, patrullas pertenecientes a las fuerzas ligeras de la defensa de nuestras costas, mandadas por los tenientes Dickens y Weedon, interceptaron un pequeño barco de abastecimiento enemigo, escoltado por dos grandes chalupas, frente a la costa de Holanda. Durante la acción que se desarrolló seguidamente fueron torpedeados e hicieron explosión el barco de abastecimiento y una chalupa. Nuestras unidades no sufrieron averías ni daños, y sólo tuvimos un herido leve,

Incremento de la Marina española

En la Unión Naval de Levante se construyen actualmente 13 barcos, cuatro son costeros, seis remolcadores, dos fruteros y un petrolero

VALENCIA.—En los astilleros de la Unión Naval de Levante hay actualmente en construcción cuatro barcos costeros, uno de los cuales será botado hoy, otro el día 30 y los dos restantes en febrero. Además hay en construcción seis remolcadores, dos fruteros de 4.300 toneladas y el petrolero «Campos», de 11.000 toneladas, gemelo del «Calvo Sotelo», botado recientemente en Bilbao. Dos mil obreros trabajan en los astilleros, y las tareas se llevan a un ritmo febril, colocándose, por medio de grandes máquinas, las piezas prefabricadas, por lo que se logra una notable economía de tiempo, hasta el punto de que no se tiene nada que envidiar, salvo la envergadura de las construcciones, a los procedimientos de los mejores astilleros del mundo. La Unión Naval tiene en proyecto la construcción de dos petroleros de 11.000 toneladas, cuatro barcos mixtos de 2.500 toneladas de carga y dos fru-

teros. Además, al vapor «Manucho» se le ha renovado el doble fondo y la mitad de la eslora en proa y al buque-tanque «Tiflis» se le ha hecho una reparación con categoría de reconstrucción.—CIFRA.

Sánchez Prieto MEDICO

Piel-Vendres-Rilla

El «Boletín» del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Acompañado de atento saludo del secretario Nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, don Francisco Guillén Salaya, hemos recibido un ejemplar del «Boletín oficial» de este Sindicato que ha sido convertido en revista y que aparecerá con una inmejorable presentación con artísticos grabados e interesante texto que constituye un magnífico exponente de sus fructíferas actividades.
Quedamos muy reconocidos.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phills
CASA GUERRAS
(Plaza Santa Teresa, 14)
Teléfono 257

«C. N. S.» Boletín sindical

Editado por el Servicio Territorial de Prensa y Propaganda Sindical de la Delegación Provincial de Sindicatos de Madrid, aparecerá a fin de mes la revista «C. N. S.», cuyo primer número, extraordinario, contendrá una Memoria-resumen de la actividad durante el año 1942 de las Delegaciones de Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Segovia, Avila y Cáceres, e insertará magníficas fotografías, organigramas, gráficos y dibujos.
Cuantas empresas y suscriptores quieran efectuar la suscripción a esta revista pueden hacerlo en el Servicio de Prensa y Propaganda de la C. N. S., avenida de José Antonio, 69, sexto; teléfono 28.290.

JULIO LASTRAS CANTERO y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

URGENTE COMPRO

500.000 Kgr. zanahorias. Oferta precio en procedencia: CATALAN. Alias. Alcalá, 32. Madrid.

Instalaciones Eléctricas

Taller de reparaciones eléctricas
Calle ESTRADA núm. 2

Reparación de motores y maquinaria eléctrica.
Resistencias de planchas, cazos estufas y braseros eléctricos.
Timbres antiparásitos, Timbres de alarma.
Montaje y reparación de aparato Radioreceptores.
En nuestro taller encontrará toda clase de material eléctrico.
Facilitamos a quien lo solicite presupuestos de instalaciones gratuitamente.

COMPRO

toda clase de máquinas de escribir, sumadoras y calculadoras, sin distinción de marca, ni modelo, no importa que estén paradas.

Pago más que nadie

Diríjame su oferta.

REIGALON

Duque de Alba, 6. AVILA
Teléfono 369

Gasógenos G. H. L.

Construidos por los Sres. Hijos de Lantero, S. L., Bilbao, y declarados de utilidad nacional. Grandes existencias en todos los modelos para turismo, camiones y motores de explosión de 8 a 100 HP.

Exposición: Carretera Nueva 20 22 y 24. Entrega y colocación rápidamente en Avila. Precios de competencia. Informará de los muchos instalados el representante Carrero. San Millán, 4

La producción de vino en el mundo

El Instituto Internacional de Agricultura estimó últimamente la producción europea de vino, de la campaña 1942-43, en 140 millones de hectolitros y la producción mundial en 175 millones de hectolitros, basándose estos cálculos sobre una producción francesa evaluada en 50 millones de hectolitros, como se preveía a fines de octubre. Pero, según las declaraciones oficiales de última hora, tal producción se evalúa ahora en 35 millones de hectolitros.
Por lo tanto el cálculo de la cosecha europea de vino debe reducirse a ciento veinticinco millones de hectolitros y la producción mundial a ciento sesenta millones de hectolitros.

Trabajo domicilio

Pueden ganar 15 40 pesetas diarias Proporciono material. Compro producción. INDUSTRIAS PRACTICAS. Conde Peñalver, 39. Madrid.

No lo olvide

Si usted quiere calzar bien de ordinario igual que en fino en los CALZADOS GARCIA en Martín Carramolino.

a pesar del intenso fuego de las baterías costeras enemigas, las cuales también intervinieron en la acción».—EFE.

La canonización de Pío X

La Congregación de Ritos discutió ayer la introducción de la causa

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—La Sagrada Congregación de Ritos se ha reunido con participación de los cardenales y consultores para discutir la introducción de la causa de beatificación y canonización del Papa Pío X.

Nació en Riese (Treviso) el día 2 de junio de 1835. Fué obispo de Mantua y cardenal patriarca de Venecia, y el 4 de agosto de 1903 era elegido Papa y coronado en la basílica de San Pedro el 9 del mismo mes. Durante once años y dieciséis días ocupó el trono pontificio, falleciendo el día 20 de agosto de 1914.—EFE.

¿Tiene usted que reparar o reconstruir su máquina de ESCRIBIR, SUMAR, CALCULAR, con piezas originales, niqueladas, etc., por muy poco dinero, antes que se perjudique? Consulte y tome su nota avisando a

UNDERWOOD

Unico TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

ABONOS DE LIMPIEZA A DOMICILIO Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza-Mecanografía con máquinas UNDERWOOD, ROLAND, etc. Economizará su dinero.

NO CONFUNDA NUESTRA DIRECCION: San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folletos, condiciones y detalles gratis. ACADEMIA C.C.C. • Cadenario, 6 • SAN SEBASTIAN

PAZ A LOS HOMBRES...

Biancos ángeles baten las alas respetuosos y entonan el dulce «aleluya»... Hombres humildes en la tierra, se inclinan cobardes y medrosillos ante el Gran Misterio que sin comprender ya adoran... Una Madre posa los amantes ojos ante la Cuna Divina y un Varón Justo, Venerable, Santo... contempla con emociones al tierno infante que sonríe, lloriquea y se estremece entre las ropitas humildes que su pobre Madre le preparó...

¡Un Dios nos ha nacido!... ¡Paz a los hombres...! Quiso hacerse Hermano nuestro por amor, quiso revestirse de nuestra propia naturaleza, precisamente para amarnos mejor, para amarnos con nuestros propios latidos, con nuestras mismas sensaciones...

¡Amor, Paz...! Eso indicaban ya las miradas de sus ojos de infante; eso parecían querer sus bracitos siempre abiertos en dulce abrazo...

¡Paz...! ¡Amor...! Aún en el horizonte no se había extinguido del todo la Estrella Luminosa que un día marcara el Camino de la Gracia, aún se oían himnos y cánticos de «aleluya» y pronto los hombres renegaron de esta Paz que un Dios predicaba.

¡No querían amor, no querían paz! Era preciso establecer el odio, era necesario fomentar rencores, era imprescindible imponer egoísmos.

Se alzó una Cruz... Murió en ella un Dios.

Pero una Madre, se postró ante las plantas que sangraban y ofreció el corazón atravesado por crueldades espadas para conseguir por fin esa Paz que los hombres rechazaban y Dios retiraba. ¡Una Madre!...

Veinte siglos han pasado; veinte siglos de luchas, de enconos... Vuelve Dios a morir mil veces... y vuelve su Santísima Madre a implorar perdón y paz para los hombres. Estos, ciegos y tenaces, no quieren Paz, no quieren perdón... ¡Reina el pecado! Los brazos abiertos de Jesús imploran, las lágrimas de una Madre ruegan...

Y el castigo llegó... el azote cruel de la más espantosa de las guerras asola al mundo entero. Mueren los hombres y millones de madres al pie de su Cruz abrasan sus mejillas con lágrimas las más amargas... Tristes hogares, seres queridos que parten, para no volver; huérfanos, hambre, miseria, odio.

¡Mujeres de A. C. ¡Mujeres españolas! Madres como vosotros lloran la pérdida de sus hijos que una baía enemiga les arrebató; otras los contemplan, enfermos, heridos, torturados sus carnes, ciegos sus ojos, perdidos miembros... ¡Guerra cruel, terrible, horrosos!...

Sed apóstoles de oración, de sacrificios, ¡sed Marías que imploran la Paz y el Perdón al pie de la Santa Cruz... Llorad con ellas, sufrid con ellas. Pensad que sólo por una gracia especial del Cielo hoy nuestra tierra querida de España se ve libre del terrible azote que asola al mundo, aunque también presta generosa su sangre.

Acudid con fervor y con emociones de madres ante las plantas de Nuestra Señora de la Paz y pedidse para los países que luchan, pedidse para vuestros hogares, pedidse para vuestros espíritus.

El Consejo Diocesano organiza una serie de actos para el día 24, festividad de Nuestra Bendita Madre de la Paz, y espera de todas las mujeres de Avila acudir a ellos para impetrar de la Reina del Cielo la Paz Redentora que Cristo vino a traer a la tierra para los Hombres de Buena Voluntad.

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24 APARTADO 8

Avila al día

Jura de bandera en la Academia de Intendencia

En el patio de la Academia de Intendencia se ha celebrado esta mañana, a las doce, el solemne acto de jurar la Bandera unos sesenta nuevos reclutas pertenecientes al Regimiento de Defensa Química y diez de la tropa de dicha Academia.

Tomó el juramento con el ritual de costumbre el señor teniente coronel, jefe del Detall de dicho Centro de Estefianza Castrense, don José Tejero Arenales, quien a continuación pronunció una sentida y vibrante arenga.

El acto se celebró en la intimidad militar, y en los cuarteles de ambos Cuerpos se sirvió un rancho extraordinario en este día a la tropa.

La Catequesis Parroquial

Accediendo muy devotamente a los deseos de nuestro Rvdmo. Prelado, y de acuerdo con los señores párrocos, el Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C. ha acordado fundar una Escuela de Formación de Catequistas seglares que colaboren a la magna obra de las Catequesis Parroquiales bajo la dirección de un catequista de larga y probada labor.

Mañana viernes, a las siete y media, darán comienzo estas clases prácticas en el Colegio de la Medalla Milagrosa (Eduardo Marquina).

¡Joven, no dejes de asistir a prepararte para este magnífico apostolado!

Escuela Normal del Magisterio Primario de Avila

Se pone en conocimiento de los alumnos y alumnas que se encuentran matriculados en este Centro para verificar los exámenes extraordinarios, que éstos tendrán lugar el viernes, día 29, a las diez de su mañana.

El director, Juan J. Martín.

¡PADRES DE FAMILIA NUMEROSA!

No demoréis más la presentación de vuestro solicitud en la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Moribunda de la Organización Nacional de Ciegos

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria presentada al III Congreso de la Organización Nacional de Ciegos, por su jefe, don Javier Gutiérrez de Tobar y Beruete.

Muestran sus páginas un claro exponente de la magnífica labor desarrollada durante el transcurso de ese tiempo, por la Delegación Nacional en beneficio de los ciegos de España a través del Cupón Pro-Ciegos, y otros servicios.

La Memoria aparece gustosamente editada y es una amplia exposición de las diversas actividades a que atiende la benéfica obra de la Organización Nacional de Ciegos.

Detenidos
Por robo

La Guardia Civil de Barco de Avila ha detenido a Joaquín Pintanel Piquer, vecino de Cariffena, quien realizó una venta clandestina de 986 soportes y varias cajas con 5.000 puntas de hierro, pertenecientes a la Compañía Telefónica, valorado todo ello en más de mil pesetas.

«Bebedores» infatigables

La Guardia Civil de Barraco ha detenido a Miguel Rodríguez Rodri-

guez y Cándido Estévez Gil, vecinos ambos de dicho pueblo, quienes fueron sorprendidos por un hermano de este último llamado Generoso Estévez Gil, el cual se escondió tras de unas tinajas por venir notando que hacía tiempo robaban el vino que guardaba en el domicilio del padre de dichos hermanos.

Por hurto de objetos

La del puesto de Barco de Avila ha detenido a la vecina del mismo, Luisa González, como presunta autora del hurto de seis sábanas, un corte de camisa de caballero, una camiseta de felpa y cuatro kilos de embutidos propiedad de su vecino Juan Gamero Carballeira.

Registro Civil

Día 19 de Enero.
Nacimiento: Antonio Martín Santos, (San Juan de la Cruz 12).
Defunción: Quintina Aparicio Serrano, (Caños 2).
Día 20.
Nacimientos: Milagros García García, (Puente 6); María Sonroles Leonor Paradinas Fernández, (Estrada 9).
Día 21.
Defunción: Bonifacia Resina de Moya, de 63 años, (Plaza de la Feria 11).

DE SOCIEDAD

Natalicios

Asistida por el reputado médico tocólogo, don Teodoro Jiménez, ha dado a luz felizmente un hermoso niño la esposa del acreditado industrial de esta plaza don Angel Pardo (nacida Clementina Martínez). Enhorabuena.

—También ha tenido feliz alumbramiento de una hermosa niña la esposa del acreditado doctor odontólogo, de esta ciudad, don Ernesto Paradinas Brockman, (nacida Ernestina R. F. Dans). Enhorabuena.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a don Anastasio Vinagre Salinas, probo y digno funcionario de la Red Nacional de Ferrocarriles, Zona Oeste, quien desempeñará el cargo de jefe representante de dicha Zona en esta Estación.

Aniversarios

Hace dos años que falleció en Madrid, doña Angela Andrés Prada, (q. e. p. d.) En sufragio de su alma se han celebrado hoy misas y se repetirán mañana, día 22, en la parroquia de San Pedro, a las ocho y media y diez. A sus hijos y demás familia reiteramos nuestro sentimiento.

—Esta mañana se ha celebrado solemne funeral en la iglesia de Santa Teresa de Jesús, por el eterno descanso del alma de la excelentísima señora doña Emilia Aboja Pintó, esposa del comandante de Intendencia don Rafael González, con motivo de cumplirse el quinto aniversario de su fallecimiento.

—Hace un año que finó don Basilio Pérez Aguiña, industrial de esta plaza que fué en vida.

En sufragio de su alma, se han aplicado esta mañana misas en templos de nuestra ciudad, que se repetirán mañana.

Reiteramos en esta fecha la expresión de nuestro cristiano recuerdo, a las familias respectivas de estos finados que en paz descanse.

Almacén de Aceitunas EMILIO ALDA VENTAS POR MAYOR SAN SEGUNDO, 9.-AVILA

CURSOS POR CORRESPONDENCIA
CÓMODO y de forma eficaz, podrá estudiar, desde su propio domicilio cualquier carrera, asignatura, oposición, idioma, o preparación especial que desee. Escriba sin pérdida de tiempo a BARRIO-MARILENA, Antonio Acuña, 3, MADRID y recibirá toda clase de detalles.

Sindicato Nacional del Espectáculo

El director general de Ganadería preside nuevamente la Junta Sindical Taurina

MADRID — Bajo la presidencia del director general y Jefe Nacional del Sindicato de Ganadería, camarada Mariano Rodríguez de Torres, y con asistencia del Jefe Nacional del Sindicato del Espectáculo, volvió a reunirse ayer tarde la Junta Sindical Asesora encargada del estudio de los asuntos relativos a la fiesta de toros.

El presidente hizo la presentación de los componentes de la Junta, del representante en ella del Sindicato Nacional de Ganadería, D. Juan P. Domecq, y el de la Dirección General, don Félix F. Turégano.

Con dichas representaciones, la Junta Sindical quedó integrada por los siguientes miembros: Don Juan Pedro Domecq, por parte de los ganaderos, y don Félix F. Turégano, como representante de los Servicios de Ganadería; don José Alonso Orduña, por empresarios: Marcial Lallanda, Nicanor Villalta y José Mejías «Bienvenida», por los diestros; Juan Valenciano, por los novilleros, y camaradas Capdevila y Bellón, por los cronistas de toros.

A la mencionada Junta se agregarán representaciones de los empresarios de provincias, apoderados y subalternos, al tratar de los asuntos a ellos concernientes.

En la reunión de ayer se avanzaron notablemente las deliberaciones en curso, y quedó de manifiesto una vez más la cordialidad y comprensión absoluta en que actúan los miembros de la Junta Asesora, en términos que desvanecen totalmente el ambiente con que se ha tratado de enardecir el desenvolvimiento de su labor. Ganaderos, toreros y Empresas se mostraron unánimes en su entusiasmo para la prosecución del estudio de la propuesta que en definitiva se ha de elevar a la superioridad como resumen de sus trabajos.—(Cifra).

Solución al conflicto taurino

(Viene de la primera página)

yo, sus toros han sido retirados en el examen previo; los carteles anunciaban siempre así, TOROS DE PABLO ROMERO: que quieren decir poder, casta y romana, y... a copiar, amigos.

¿Pero y de los precios de los billetes? Coto a esto, señores, y retrocedamos un poco ¿por qué no se ponen aquellos del año 35 y 36? Si algún motivo tienen, de una pequeña elevación, que la haya, es muy justo, pero que no se pague por un tendido 40 y 50 pesetas y en provincias. Las Empresas debieran, someter con antelación, al Sindicato, el cartel de la fiesta a celebrar, especificando espadas y ganado y con arreglo a las categorías poner los precios.

Sabemos que se preocupan de ello, confeccionando además un nuevo Reglamento Oficial que la afición desea se haga cumplir.

Jesús Jiménez Frelle.

SE VENDEN DOS CASAS, EN AVILA, inmejorables situaciones. Informes: P. L. Zurraquín 1, principal

ULTIMA HORA

Gran Cuartel General del Führer. El Alto Mando alemán da cuenta de que en el sector sur del frente del Este han prosiguído los ataques de los soviets con gran encarnizamiento siendo rechazados por nuestras tropas con grandes pérdidas del enemigo. Cincuenta y dos tanques fueron destruidos. Los aviadores germanos y rumanos atacaron las concentraciones de tropas enemigas y las columnas de aprovisionamiento. Las tropas alemanas resisten los encarnizados esfuerzos del enemigo por hundir el frente.

En el sector central y al sur del Lago Ilmen han terminado los combates con éxito para las tropas alemanas. Desde el 11 al 20 de enero han sido destruidos ochocientos cuatro tanques adversarios.

El Ejército blindado germano italiano rechazó los ataques del octavo Ejército británico que puso en línea sus importantes fuerzas. Dos posiciones conquistadas por los alemanes en Túnez se han sostenido a pe-

sar de los contraataques enemigos. El número de prisioneros aumenta sin cesar.

Un convoy completamente cargado ha sido atacado en aguas de Argel. Hasta la fecha se sabe que han sido hundidos dos transportes y averiados nueve mercantes, de ellos tres fueron incendiados.

Un submarino hundió cerca de Argel un buque que desplazaba más de seis mil toneladas y torpedeó a otro cuya pérdida no ha sido comprobada. La aviación alemana bombardeó Londres con bombas de pesado calibre. Diez globos barrera fueron destruidos.—EFE.

En el Consejo Nacional de la Sección Femenina

SANTIAGO DE COMPOSTELA. —Esta mañana después de la ceremonia que tuvo lugar en la Catedral, se celebró la elección de Regidora Central de Divulgación y Asistencia Social, que recayó en la camarada Consuelo Muñoz Monasterio.—(Cifra).

En Tripolitania las valerosas fuerzas del Eje

(Viene de 1.ª página)

rosos contingentes alemanes en la región de Stalingrado, obligaba a los bolcheviques a concentrar importantes masas de hombres y material, que no pudiesen concentrar por tanto en el lugar culminante de la lucha.

Importancia de Stalingrado

La importancia de la posición germánica de esa gran ciudad es mucho mayor que la que tiene una simple posición acorazada. Es una espina en la carne del enemigo y los desesperados esfuerzos que día por día y empleando gigantescas masas de hombres y material, emprenden para derribar la posición alemana, demuestra plenamente que el Mando soviético conoce las desventajas estratégicas que tiene esta tenaz resistencia de un importante grupo de fuerzas alemanas en el recodo del Volga, lugar de tanta importancia militar.

Mediante el continuo abastecimiento aéreo de municiones y víveres se mantiene la potencia combativa del grupo alemán. Durante el pasado invierno de

SE OFRECE para llevar contabilidad en horas libres. Razón, Plaza de a Victoria, 4, bajo.

MAQUINA DE ESCRIBIR, teclado universal, tamaño oficina, vendo. Plaza de Zurraquín 1, principal.

ORDINARIOS

Matriculados
AVILA-MADRID y viceversa
Servicio diario. Garantía.
Encargos.—En Avila: Isaac Peral, 6 (Frutería). En Madrid: Paseo de Onésimo Redondo, 32 (Vinos); Antes Paseo de San Vicente

esta manera fué abastecido durante meses el grupo de fuerzas al mando del general Scherer, en el sector septentrional del frente, hasta que se restableció la comunicación terrestre.

Vive allí el heroico alemán

«en las condiciones más difíciles». Vive el anticomunista entre las ruinas y lucha entre las ruinas, donde la emboscada es fácil y el ataque siempre encubierto. Cereza de dos meses llevan ya combatiendo frente al hielo del Volga para mantener la base más oriental de frente, y es de suponer que aún transcurre bastante tiempo antes de que se decida la suerte de este gigantesco montón de escombros a que ha quedado reducido Stalingrado; por la frase del parte en las más difíciles condiciones, no pretende definir una situación peligrosa, sino llamar simplemente la atención de los alemanes sobre el heroísmo de esos soldados que montan la guardia en una zona donde el frío y las dificultades con que tropieza el aprovisionamiento dan la ventaja al enemigo.

Resúmen

La situación general presenta gran semejanza con la del invierno pasado. En los centros militares germanos se tiene el convencimiento de que en la primavera próxima, a pesar de algunos ligeros éxitos rusos, subsistirá plenamente la posición de salida de las heroicas tropas alemanas para nuevas operaciones en gran escala.

OCASION oportuna de radio seminuevo, normal y corta, 1.700 G. Rodríguez. Bajada a D. Alonso 8.

SE VENDE una casa nueva con huerta, llaves en mano. Verla de tres a cinco. Telares 6.

LA SEÑORA
Doña Emilia Méndez Adanero
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
A LOS 72 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Guillermo Hernández de la Magdalena; hijos don Ange, don Esteban y doña Carmen; hija política doña Rosario Barradas; nietos, sobrinos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma.
Avila, 21 de enero de 1943.
Misa de entierro y honras: El día 22, a las once de la mañana.
Conducción del cadáver: Mañana, 22, a las cuatro de la tarde.
Misa de San Lázaro: El día 23, a las once de la mañana.
Parroquia: San Juan.
Casa mortuoria: Blasco Jimeno, 5.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.